
Protokół nr XI/2019 
 SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 15 października 2019 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr Gmuzdek o godz. 1700 otworzył Sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy    mgr Janusz Żydek 

Sekretarz    dr Andrzej Bura  

Skarbnik  mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny  mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostanie wprowadzone, 

jako punkt 6 Wręczenie dyplomów potwierdzających przyznanie stypendiów i nagród za 

osiągnięcia sportowe, w związku z tym zostanie przesunięta numeracja kolejnych punktów.  

W punkcie nr 21 zostanie wprowadzony podpunkt 1) Wybór ławników sądowych.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przedstawione zmiany porządku obrad. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

Porządek obrad po zmianach. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z VIII i X Sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu  

3 września 2019 r. 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 14 sierpnia 

2019 r. do dnia 1 października 2019 r. 

6. Wręczenie dyplomów potwierdzających przyznanie stypendiów i nagród za 

osiągnięcia sportowe. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informację o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu w roku 2019; 

10. Informację dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej; 

11. Informacje dotyczącą złożenia oświadczeń  majątkowych za 2018r. 

a) Informacja Wójta Gminy Chybie; 

b) Informacja Przewodniczącego RG. 

12. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2019 r. 



13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zorganizowanie 

młodzieży niepełnosprawnej bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do 

szkoły ponadpodstawowej;  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2019; 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielonych zwolnień; 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków 

transportowych; 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 

budżetowej Gminy Chybie; 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2019; 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2019-2033; 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w 

wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie na kadencję 2020 – 2023 

1) Wybór ławników sądowych. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru ławników do Sądu 

Rejonowego w Cieszynie na kadencje 2020 – 2023 

23. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

24. Wolne wnioski i informacje. 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

 

3. Przyjęcie protokołu z VIII i X Sesji Rady Gminy Chybie. 

Protokoły przyjęto bez uwag. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 

3 września  2019 r. - załączniki nr 3. 

Informację przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 14 sierpnia 

2019 r. do dnia 1 października 2019 r. - załączniki nr 4 

Sprawozdanie przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 



Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

6. Wręczenie dyplomów potwierdzających przyznanie stypendiów i nagród za 

osiągnięcia sportowe. 

Wójt Janusz Żydek wraz z Przewodniczącym RG wręczył stypendia i nagrody za osiągnięcia 

sportowe w następujących dyscyplinach: gimnastyka, piłka nożna, tenis stołowy i pływanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 
Komisja Prawa i Komisja Społeczna. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji. W dniu 

1 października Komisja Społeczna dokonała przeglądu placówek oświatowych, w dniu 

8 października odbyło się wspólne posiedzenie z Komisją Gospodarki, na którym opiniowano 

materiały na Sesję i rozpatrywano sprawy bieżące. Opinie komisji stanowi załączniki nr 5. 

 

Komisja Budżetu. 

Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, na 

którym opiniowano materiały na Sesję i rozpatrywano sprawy bieżące. Opinie komisji 

stanowi załączniki nr 6. 

 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Nie zgłoszono głosu w dyskusji. 

 

9. Informację o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu w roku 2019 - 

załączniki nr 7. 

Informację przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, 

Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Maria Pisarek 

 

10. Informację dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załącznik nr 8 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że Kierownik JRP Pan Zbigniew Rybczyński kończy pracę 

w Jednostce. 

Pan Zbigniew Rybczyński poinformował, że na obecnym etapie realizacja inwestycji 

przebiega prawidłowo. 

Informację przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

11. Informacje dotyczącą złożenia oświadczeń  majątkowych za 2018r. 



a) Informacja Wójta Gminy Chybie - załącznik nr 9. 

b) Informacja Przewodniczącego RG - załącznik nr 10. 

 

 

12. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2019 r. - załącznik nr 11 

Komisje przyjęły przedłożone sprawozdanie. 

Przewodniczący RG przedstawił pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej na 

temat przedłożonego sprawozdania - załącznik nr 12. 

Przewodniczący poddał po głosowanie, kto jest za przyjęciem sprawozdania. 

Rada Gminy przyjęła sprawozdanie. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, 

Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Maria Pisarek 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zorganizowanie 

młodzieży niepełnosprawnej bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do 

szkoły ponadpodstawowej;  

Komisje opiniowała, pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XI/86/2019 w sprawie wyrażenia zgody na 

zorganizowanie młodzieży niepełnosprawnej bezpłatnego transportu i opieki w czasie 

przewozu do szkoły ponadpodstawowej - załącznik nr 13. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2019; 

Komisje opiniowała, pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XI/87/2019 zmieniająca uchwałę w sprawie 

planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2019; - 

załącznik nr 14. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

15.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielonych zwolnień; 



Wójt Janusz Żydek poinformował, że podniesienie podatków jest koniecznością, ponieważ 

systematycznie rosną koszty stałe. Podniesienie podatków do wysokości inflacji nie jest 

wystarczające w sytuacji, kiedy wzrastają wszelkie opłaty. Następuje wzrost opłat za energię, 

wzrastają koszty inwestycji, które służą społeczeństwu i są wykorzystane przez mieszkańców. 

Gmina partycypuje w kosztach remontów dróg powiatowych, dopłaca do transportu 

publicznego, wypłynął wniosek o dofinansowanie działalności szpitala. Gmina ponosi koszty 

dowożenia uczniów niepełnosprawnych do szkół, dofinansowuje działalność RKS 

a dodatkowo następuje wzrost najniższego wynagrodzenia. Gmina nie otrzyma 

dofinansowania z NFOŚ do wymiany kotłów w 2020 r. Wójt dodał, że planowana podwyżka 

nie rekompensuje wszystkich omówionych wydatków, ale są to środki dodatkowe na 

realizację określonych celów a obecne podatki nie są zbyt wysokie. Prosił, aby pozostawić 

podatki w wysokości zaproponowanej w uchwale zaznaczając, że decyzja ostatecznie należy 

do radnych. 

Komisje opiniowały pozytywnie przedłożony projekt uchwały.  

Radny Grzegorz Ochodek powiedział, że radni są za tym wszystkim, o czym Pan Wójt mówił, 

świadomi tego, że wzrastają wszystkie koszty. Dotychczas podatki w Gminie były na 

najniższym poziomie w Powiecie, po podwyżce będą przewyższały średnią. Radny złożył 

wniosek dotyczący punktu - grunty pozostałe - gdzie jest zaproponowany wzrost do 37 gr, a 

propozycja Radnego to 35 gr. Radny wyliczył, że to jest mniej do budżetu o około 40 000 zł.  

Wniosek o obniżenie stawki w paragrafie 1 punkt 1 lit. c z 0,37 zł na 0,35 zł. 

Radna Maria Pisarek poinformowała, że na komisji zgłaszała wniosek, aby stawki podnieść 

o 3% czyli o wskaźnik inflacji. Uznając zasadność przedstawionych przez Wójta argumentów 

zwróciła jednak uwagę, że wzrastają również inne obciążenia dla mieszkańców. Wzrosły 

opłaty za śmieci, nastąpiły podwyżki opłat za media. Jeżeli są osoby samotne, lub emeryci to 

dla nich 50 zł więcej na rok to jest dużo. Radna przypomniała, że w roku 2016 uchwalono 

podwyżkę na rok 2017, w roku 2017 nie uchwalono podwyżki na rok 2018, bo był rok 

wyborczy, natomiast w ubiegłym roku uchwalono większe - o 3% - podatki na rok 2019. 

Obecna proponowana podwyżka jest w ranicach 15,5% to jest bardzo dużo. Radna wyraziła 

opinię, że podatki powinny być podnoszone, co roku o stopień inflacji i taki wzrost jest 

uzasadniony. Pani M. Pisarek wyliczyła, że różnica pomiędzy propozycją Wójta a jej 

propozycją wynosi 140 000 zł. Powiedziała, że można również zaoszczędzić na innych 

kosztach, chociażby przez utworzenie referatu komunalnego. 

Radna poinformowała, że taki wniosek złożyła na komisjach. Wyraziła opinię, że 

podwyższanie, co roku o 3% nie rodzi dla mieszkańców takiego dużego obciążenia. 

Radna Maria Pisarek złożyła wniosek o podniesienie podatków na 2020 rok o 3%. 

Wójt Janusz Żydek powiedział, że trzeba odejść od zasady, że Chybie było postrzegane, jako 

gmina z najniższymi podatkami, a poziom inflacji nijak się ma do rzeczywistości. Wyjaśnił, 

że rok wyborczy nie miał wpływu na to, że nie wnioskowano o podwyżkę. 

Przewodniczący RG poddał kolejno pod głosowanie poszczególne wnioski: 

Głosowano wniosek: 

O wzrost o 3% stawek obecnie obowiązujących. 
Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 11, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Ireneusz Nowrotek, Maria Pisarek, Sławomir Soboszek, Krzysztof Żerdka 

PRZECIW (11) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, 

Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz 

Głosowano wniosek: 

Wniosek o dokonanie zmiany stawki w paragrafie 1 punkt 1 lit c poprzez obniżenie stawki 

z 0,37 zł na 0, 35 zł. 



Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, 

Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz 

PRZECIW (2) 

Sławomir Soboszek, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Ireneusz Józef Nowrotek, Maria Barbara Pisarek 

W głosowaniu Rada Gminy przyjęła wniosek, aby dokonać zmiany stawki podatku w §1 

punkt1 lit. c z proponowanej 0,37 zł na 0,35 zł. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XI/88/2019 w sprawie określenia wysokości 

stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu 

udzielonych zwolnień - załącznik nr 15 
Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, 

Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz 

PRZECIW (2) 

Maria Pisarek, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Ireneusz Nowrotek, Sławomir Soboszek 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków 

transportowych; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XI/89/2019 w sprawie określenia stawek 

podatku od środków transportowych - załącznik nr 16 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, 

Wiesław Wójcikiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Maria Pisarek, Krzysztof Żerdka 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 

budżetowej Gminy Chybie; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XI/90/2019 w sprawie trybu prac nad 

projektem uchwały budżetowej Gminy Chybie - załącznik nr 17 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 



18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2019 

– autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XI/91/2019 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na rok 2019 - załącznik nr 18. 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, 

Wiesław Wójcikiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Maria Pisarek, Krzysztof Żerdka 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2019-2033; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XI/92/2019 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2019-2033 - załącznik nr 19. 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, 

Wiesław Wójcikiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Maria Pisarek, Krzysztof Żerdka 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

Radna Maria Pisarek wyraziła uznanie dla zgłoszonej kandydatki Pani Róży Buczek. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XI/93/2019 w sprawie przyznania Lauru 

Srebrnej Cieszynianki - załącznik nr 20. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania 

w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie na kadencję 2020 – 2023. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XI/94/2019 w sprawie ustalenia regulaminu 

głosowania w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie na kadencję 2020 – 

2023 - załącznik nr 21. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

1) Wybór ławników sądowych. 

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek poinformował, że w celu przeprowadzenia wyborów 

należy powołać komisję skrutacyjną. 



Do składu Komisji zgłoszono radnych Sławomira Soboszka, Artura Śmieję, Wojciecha 

Ciupkę. 

Radni wyrazili zgodę na członkowstwo w komisji. 

Skład Komisji skrutacyjnej Rada zatwierdziła głosując 12 głosów „za” przy 3 głosach 

„wstrzymujących”. 

Komisja wybrała na przewodniczącego radnego Sławomira Soboszka. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady głosowania na ławników. Komisja 

przygotowała karty do głosowania i przeprowadziła tajne wybory ławników.  

Przewodniczący Komisji kolejno, zgodnie z listą obecności wywoływał radnych, którzy 

w przygotowanej kabinie dokonali głosowania. Następnie Komisja dokonała liczenia 

oddanych głosów.  

Z wyborów został sporządzony protokół- załącznik nr 22. Przewodniczący Komisji 

skrutacyjnej odczytał protokół. Poinformował, że ławnikami Sądu Rejonowego w Cieszynie 

do orzekania z zakresu prawa pracy zostali wybrani: 

Pan Jan Kopiec 

Pani Joanna Wrona 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru ławników do Sądu 

Rejonowego w Cieszynie na kadencje 2020 – 2023 

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XI/95/2019 w sprawie stwierdzenia wyboru 

ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie na kadencje 2020 – 2023- załącznik nr 23. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

23. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Radny Powiatu Mirosław Staniek poinformował, że sprawy poruszone na poprzedniej Sesji 

RG przekazał w formie interpelacji Panu Staroście i przedstawił otrzymane odpowiedzi. 

Przedstawił również odpowiedź Pana Starosty na zapytanie dotyczące poprawy transportu 

publicznego – złącznik nr 24. 

Pan Mirosław Staniek zwrócił się do Radnych z prośbą o to, aby zapytania do Radnych 

Powiatu były w miarę możliwości przekazywane wcześniej, co umożliwi udzielenie na Sesji 

odpowiedzi na te zapytania. 

 Pan M. Staniek, jako trener sekcji tenisa stołowego RKS Cukrownik zaprosił na mecz tenisa 

stołowego w dniu 9 listopada. 

 

24. Wolne wnioski i informacje. 
Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa zgłosił potrzebę usunięcia drzewa zagrażającego 

bezpieczeństwu na drodze. 

Radny Grzegorz Ochodek zwrócił się do Radnego Powiatowego o interwencję w sprawie 

obniżenia krawężnika w miejscu wykonania przejścia dla pieszych na ul. Cieszyńskiej obok 

posesji Państwa Turek. Przejście zostało przesunięte a krawężnika nie obniżono. 

Radny Krzysztof Krzempek ponowił interpelację dotycząca podniesienia krawężnika 

chodnika przy zakładzie fryzjerskim Pana Chybiorza, który po remoncie drogi asfalt jest 

wyżej niż krawędź chodnika, co powoduje zalewanie garażu. 

Radna Maria Pisarek skierowała do Pana Mirosława Stańka następujące sprawy: 



1. Prosiła o interwencję w sprawie wykonania przejścia dla pieszych na ul. Bielskiej 

w rejonie sklepu NIK-Pol.   

2. Prosiła również o przygotowanie na kolejną Sesję informacji na temat sytuacji szpitala 

w Cieszynie.  

3. Zgłosiła potrzebę usunięcie dęba znajdującego się przy ul. Bielskiej za torami do 

Skoczowa. Drzewo jest puste i stanowi zagrożenie. Prosiła o informację czy dąb był 

objęty oceną dendrologiczna i czy został zakwalifikowany do wycinki.  Zagrożenie 

stanowi również nieco dalej rosnąca olcha, która jest nachylona w kierunku drogi i w razie 

wichury może się przewrócić na drogę.  

Pani Radna poinformowała, że w czwartek Klub Radnych MOC organizuje kolejne spotkanie 

z osobami niepełnosprawnymi w GOK na ul. Cieszyńskiej. Zaprosiła wszystkich 

zainteresowanych problemami osób niepełnosprawnych na to spotkanie. 

Pan Mirosław Stanek zobowiązał się do przekazania przedstawionych spraw do Powiatu, 

a zapytanie dotyczące szpitala właściwej komisji Rady Powiatu. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz przypomniał, że Klub Radnych PIS złożył interpelację 

dotyczącą możliwości realizacji przez Gminę programu „Czyste Powietrze” i odpowiedź Pana 

Wójta była taka, że przyjął tą interpelacje do rozpatrzenia. Radny pytał czy już ta interpelacja 

została rozpatrzona. 

Wójt odpowiedział, że jeszcze nie rozpatrzył interpelacji. 

Radny Mirosław Janusz przypomniał, że od kilku lat jest składany do Powiatu wniosek 

o wyłagodzenie łuku na ul. Cieszyńskiej. Informacje z PZDP, że łuk nie stwarza zagrożenia, 

nie jest zgodne z stanem faktycznym. Mieszkańcy zgłaszają uwagi, że dużych samochody 

"tiry” mają problem z przejechaniem tego zakrętu. 

Przewodniczący RG poinformował, że zostali wybrani radni Młodzieżowej Rady Gminy. 

Pierwsza Sesja MRG odbędzie się 29 października w Urzędzie Gminy.  

 

 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył XI Sesję RG o godz. 

1943. 
 
Integralną częścią protokołu jest zapis audio z Sesji dokonany na nośniku danych przechowywany w biurze Rady 

Gminy. 

Przewodniczący Rada Gminy Chybie 

Piotr Gmuzdek  

Przygotowała: Barbara Kurcius

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


